

我省“单独二胎”政策落地 想生二胎得过四关,生育间隔被取消

5月29日下午,省十二届人大常委会第八次会议表决通过了《关于修改河南省人口与计划生育条例的决定》,这标志着备受全省群众关注的“单独二胎”生育政策在河南落地,并于公布之日起正式实施。

《河南省人口与计划生育条例》(以下简称《条例》)修改的内容有3项:一是实施“单独二胎”政策;二是取消了生育间隔;三是针对计划生育困难家庭,即独生子女死亡、残疾的家庭出台了新的扶助政策。

“独生子女”咋界定

据省卫计委副主任刘绍杰介绍,独生子女一般指夫妇生育或合法收养的唯一存活子女,即没有同父同母、同父异母、同母异父的兄弟姐妹,或曾有兄弟姐妹但兄弟姐妹均死亡且没有生育子女的情况。

以下情形也可视为独生子女:一是由社会福利机构抚养成人且没有兄弟姐妹的;二是夫妇只生育一个子女,该子女以及该夫妇依法收养的查找不到生父母和兄弟姐妹的弃婴或儿童。

《条例》实施后,符合生二胎条件的夫妻是不是想生就生了?答案是否定的。刘绍杰说,“二胎生育证”是合法生育第二个子女的重要法律凭证,也是行政许可的证照形式。符合规定拟生育第二个子女的夫妻,须及时向相关部门提出申请,经过批准,依法领取生育证后方可生育。

如今《条例》只是通过了审议,尚未正式发布。“预计三四天内就能发布,到时‘单独家庭’即可提出生二胎的申请。”省卫计委政策法规处处长王立英说。

咋申领“二胎生育证”

“单独夫妻”申领“二胎生育证”需要4个步骤。

第一步:填写“二胎生育证审批表”。

第二步:单位核实。“二胎生育证审批表”须经夫妻双方单位或户籍所在地村委会(居委会)签署核实意见。

第三步:提供材料。申请者要提供经相关部门签署核实意见的“二胎生育证审批表”,夫妻双方身份证、结婚证(再婚的还要提供原离婚判决书或调解书、协议书、离婚证),夫妻双方及子女户口簿(或提供子女的相关证明材料),单独一方生母(养母)单位或户籍所在地村委会(居委会)出具的结婚且只生育(收养)一个孩子证明,独生子女父母离异或再婚的,同时提供生父(养父)所在单位或村委会(居委会)出具的证明;夫妻近期2英寸免冠合影照5张。

第四步:审批及发证。申请人将上述材料提交女方户籍地乡(镇)人民政府或街道办事处,经审核后,报县级卫生计生行政部门批准并发证。

为何取消生育间隔

原《条例》中规定,再生育的夫妻,女方应有4年以上生育间隔时间,但28周岁以上者除外。修改后的《条例》取消了此项规定,意味着凡是符合再生育法定条件的,就可以结合自己的情况,自主决定生育第二个子女的时间。

“但我们仍然倡导合理的生育间隔。因为截至2013年末,河南省总人口为10601万人。‘单独二胎’政策启动后,会出现小的生育回潮,而且已经积累了一部分符合条件的‘单独夫妻’,必然会产生一定的生育堆积问题。就河南来说,按女方27岁生育第二个子女推算,当前产生的生育堆积为35万对,如果这些‘单独夫妻’都在政策启动后一两年内生育,短期内对人口出生影响较大,可能给卫生、教育、就业等基本公共服务带来一定的压力。”刘绍杰建议,“单独夫妻”要合理安排生育第二个子女的时间,这有利于妇女的身心健康,有利于提高出生人口素质,有利于孩子的健康成长。

抢生、抢孕咋处罚

王立英说,按《条例》规定,在《条例》公布之前生孩子的“单独家庭”,都算政策外生育,都要缴纳社会抚养费。

对于《条例》公布之时已经怀孕但并未生育的“单独家庭”,可不征收社会抚养费,但因其违反生育证管理规定生育第二个子女,要处500元以上2000元以下罚款。

失独家庭救助有何变化

刘邵杰说,此次《条例》进一步加大了对计划生育特殊困难家庭的扶助力度。

比如实行城乡一致的特别扶助标准,并在国家标准基础上增加一倍。根据国家卫计委等五部门的规定,自2014年起,独生子女三级以上残疾或死亡,不再生育或收养子女,且女方年满49周岁的夫妻,其特别扶助金的标准分别提高到:城镇每人每月270元、340元,农村每人每月150元、170元。

而修改后的《条例》按照就高不就低和城乡一致的原则,在第三十九条第一款规定:“对独生子女残疾、死亡的夫妻和计划生育手术并发症患者,符合国家有关特别扶助条件的,在国家扶助标准的基础上,再增加一倍的特别扶助金。国家对独生子女残疾、死亡的夫妻特别扶助标准城乡不相同,按较高标准执行。”

也就是说,我省城乡计划生育特殊困难家庭统一的扶助标准,是在国家规定的城镇计划生育特别扶助标准的基础上再增加一倍。自2014年起,我省独生子女三级以上残疾或死亡的夫妻的特别扶助金标准,分别提高到每人每月540元、680元。“这在其他省份比较少见,标准是比较高的。”刘邵杰说。

此外,《条例》规定:“对独生子女死亡的夫妻失去生活自理能力的,参照城镇三无老人或者农村五保老人管理体制、供养办法和标准给予生活照顾和物质帮助。”

已经享受的独生子女待遇怎么处理

《条例》第二十条规定,获得批准生育第二个子女的,应签订计划生育合同书,退回“独生子女父母光荣证”和已领取的独生子女父母奖励费和其他奖励。

“但是,计划生育奖励优待的政策内容比较复杂,比如独生子女父母奖励费,农村按人分配城镇拆迁安置、移民搬迁安置、新农村建设安置、集体经济收入、集体福利、征地补偿等经济利益时,独生子女家庭户多分一人份,最低生活保障、保障性住房和他社会保障优先优惠等,奖励优待的主体、标准、来源等多有不同,在执行中不能一刀切。”刘绍杰说,《条例》实施后,有关部门将根据各种奖励优待的主体、标准、来源,共同研究具体的操作办法。

(据大河网)

转 让

现低价转让大型连锁餐饮店面两个及鹤壁市/县经营权,方式灵活,具体事项面议。
电话:15890077930

转 让

低价转让、出租或合营淇滨区营业中足疗养生会所,15个房间,位置佳,精装修,客源稳定,接手即可盈利。楼上宾馆有100多间客房,可上足疗、按摩等项目。
电话:18239263926

售 房

市行政服务中心智慧鹤壁对面凯旋国际小区17层有一套精装房欲出售,水、电、暖齐全,拎包入住,非诚勿扰。
电话:18639256030



实用微客推荐 北汽威旺 306 与五菱荣光 S 大比拼

微车领域的长轴宽体车型,最被消费者认可的当属北汽威旺306与五菱荣光S,不仅仅是因为这两款车的轴距均为2.7米,还因为五菱荣光S作为业界老将,早年入市,凭借实力占据市场的绝对优势;而北汽威旺306作为后起之秀,以“实力威旺、北京质造”重塑业界微车标杆,销量节节攀升,也赢得了不错的市场份额及用户口碑。

外观上:北汽威旺306略胜一筹

在外观上,北汽威旺306和五菱荣光S两款车造型差异不是很大,车

头、车尾以及侧面整体十分接近,要想看出不同,需从细节上仔细对比。

五菱荣光S车身方正,是典型的微面风格,这种风格也最常见。后起之秀北汽威旺306的造型相对时尚,周身采用直线条手法设计,简洁大方的同时兼顾了实用性。

在细节上,五菱荣光S在保持本色造型的基础上,增加了部分设计,如全系标配雾灯、高位刹车灯等,整体更具人性化。而这些人性化设计早已是北汽威旺306的“标配”,北汽威旺306拥有更大面积的镀铬前格栅,在体现美观的同时也带来了更大的进气量,以保证发动机的散热。

同时,北汽威旺306在车尾部和门把手处均有镀铬装饰,体现了整车的大气美观。

值得一提的是,北汽威旺306采用目前轿车主流双腰线设计,不仅美

观而且相应减少了侧玻璃的面积,进而增加了钣金面积,降低了22%的热交换率。不要小看这种设计,这种设计不仅节能省油,更能增强安全系数。

动力上:动力节能,北汽威旺306能兼顾

在动力上,五菱荣光S搭载两款全新发动机,分别为1.2L和1.5L排量,在动力方面提升很大;现阶段,北汽威旺306也拥有两款可靠的发动机,1.2L及1.3L,经济实用,其中LJ474发动机的稳定性好、保有量大、维修方便是北汽威旺306客户购买选择的重要因素之一。

具体对比,北汽威旺306动力布置依然是中置后驱,这是微面最常见的设计,可以更好地发挥驱动性能,更加适合起步和爬坡。

同时,在发动机技术方面,北汽威

旺306超值版的发动机采用CVVT先进技术并汇聚萨博平台研发力量,6.5L的油耗更能体现出经济性。

据了解,五菱荣光S的百公里综合油耗为8L左右。

安全上:北汽威旺306安全先行

作为国内第一款通过官方安全碰撞试验的微车,北汽威旺306的出现显然对微车安全标准进行了重新定位。

五菱荣光S在传统安全层面上下的功夫较多,采用了整体式车门一次成型,车门内置高强度防侧撞钢梁,加强安全性。

而北汽威旺306则在安全标准与创新安全结构上再创新举,是首款采用FSS+BSS全面安全防护结构的微车,这也是它能够通过官方安全碰撞试验的重要原因。

FSS+BSS的出现可以说是重新定位了微车的安全标准,加上其他安全配置,北汽威旺致力于为主提供全方位、周到的驾乘保护,让车主更为安心。

总结:综上所述,北汽威旺306与五菱荣光S两款车在很多方面平分秋色,不过北汽威旺306外观更时尚,超大的储物空间也迎合了微车消费者的使用需求。当然,五菱荣光S部分配置的增加也为其提升了品质,这似乎也暗示着整个微车行业都在趋向于轿车化,更加注重细节,当然消费者买不买五菱荣光S“增配加价”的账就不好说了,现阶段看来,“面霸”北汽威旺306的高性价比比赢得更多消费者的可能性更大。

北汽威旺鹤壁天丰4S店

地址:107国道与九州路交叉口东北角
销售热线:0392-3290555